

## 摘“苗”留春尾

五月的第一天，微风不燥，阳光正好。趁着假期，我和妈妈提着篮子，来到离家不远的凤凰山边，寻找苗子的踪迹。我们找了好久，妈妈说：“这果子，可遇不可求。”正说着，一个红红的果实跳入眼帘。我眼前一亮，兴奋地飞奔过去，嘴里大喊：“找到了！我找到苗子了！”只见一片片绿油油宽大的叶子下藏着一颗颗红宝石般的苗子，它们好像一颗颗晶莹的红玛瑙。风一吹，它们在绿叶下探出了红色的小脑袋，仿佛在与我们捉迷藏，我蹲下身子，迫不及待地想去摘它。“啊！”我轻轻地叫了一声，无数的小刺挡在它的前面，我被刺了一下。对呀，苗子属于蔷薇科，是长在荆棘丛中的，采摘的时候一定要格外小心。我太兴奋了，忘了这重重障碍。我定睛一看，苗子的茎上有许多细细的倒钩，这是它的“保护伞”吧。我找来了一根枯树枝，慢慢地拨开了挡着它的茎条和叶子，用手轻轻一碰，它就落到了我的手心里。我捧在手心仔细观察，苗子由许多红红的“小珍珠”组成，每粒“珍珠”上还有细细的绒毛，我猜这个可能是它们“聊天”用的触角吧！我把它放进嘴里咬了一口，酸酸甜甜的汁水就流出来了，里面还有一颗颗的籽，咬

起来嘎吱嘎吱地响，好像很多小种子在我嘴里跳跃，又好吃又好玩！

我和妈妈弯着腰，低着头，提着篮子，陶醉在这苗子里。突然，我发现有一颗“大货”在叶子下若隐若现。仔细一看，原来它在刺丛的最深处，想摘到它有一定的难度，但我不甘心就这样放弃。我生怕它滑落，用树枝轻轻地拨开刺丛，借着缝隙小心翼翼地伸手下去摘，没想到在最后一刻手臂还是被刺划到了，皮都破了，火辣辣地疼。但望着眼前如杨梅般大小的苗子，感觉它就像一匹被我驯服的野马，顿时觉得手臂不疼了。我托起这颗最大的苗子，看着它在阳光下不停地闪烁着，感悟道：“人也是这样，只有穿过重重荆棘，才能摘得人生中最甜美的果实！”

在这个已是“不雨花犹落，无风絮自飞”的晚春，我和妈妈“披荆斩棘”，摘了一篮子“盛世美颜”的苗子。我欣喜若狂地留住了春天的尾巴，而妈妈，则找到了属于她的甜蜜的童年回忆！

华山小学503班 陈驰皓  
小记者证号：LC00001  
指导老师：贺薇薇

## 采茶

期盼已久的“五一”小长假终于来了，我没有去从众的旅游景点挤人头，而是去了乡下外婆家进行各种田间撒欢游戏：钓龙虾、挖土豆、摘豆子……印象最深的要属采茶叶了。

一大早，外婆把我从睡梦中叫醒，告诉我今天要去阿太家采茶叶，准备煮茶叶蛋，因为用新摘的茶叶煮出来的茶叶蛋会更香。我一听赶紧从床上蹦起来，拿好工具马上出发前往阿太家。没过多久，就到了阿太家附近的茶园。茶树都穿上了嫩绿的新衣，深深浅浅的，远远望去，就像一片绿色的海洋，泛起了淡绿色的波浪。一股淡淡的清香扑鼻而来，真是沁人心脾。看到一棵棵排列整齐，像极了士兵的茶树，我迫不及待地伸手摘茶叶，手捏住茶叶就采了下来，拼命往箩筐里送，动作越来越熟练了，筐子里的茶叶也越来越多，看着自己采出来

的茶叶，我心里有一种说不出的甜美。没过多久，箩筐就要装满了，我嘴里兴奋地喊：“外婆外婆，快看我马上就要摘满一筐啦！”外婆看了看我的战利品，连忙阻止我：“不对哦，你摘的茶叶都太嫩了，要摘长得最大最老的茶叶，煮出来的茶叶蛋才是最香最美味的。”听了外婆的话，我只能重新低下头精心挑选起茶叶，找准目标轻轻在茶叶柄上一扯，一片心仪的茶叶就乖乖躺在了手心。不一会儿，我的任务就完成了。

转眼午餐时间到了，我的采茶之旅也完美结束。回到家，外婆用我采摘的茶叶煮了满满一锅的茶叶蛋，品尝一口，“啊！真好吃呀！”也许就是因为这蛋里藏着采茶的乐趣与艰辛，所以才有如此美味吧！

泰河学校203班 曹若涵  
小记者号：LC00348  
指导老师：沈灵莺

## 钓小龙虾

前段时间，经过梅山大道的芦苇从小水塘，妈妈总会说起这里有好多小龙虾，我在海边小溪边抓过鱼抓过虾，但是从未尝试过钓小龙虾。经过我的软磨硬泡，妈妈终于答应了“五一”假期带我去钓小龙虾。

第一次尝试钓小龙虾我的心是雀跃的，一早爸爸妈妈从菜场买来了钓小龙虾的必备品——新鲜猪肝。妈妈把猪肝切成了一小块一小块的，并用绳子把猪肝牢牢地绑住，一圈一圈又一圈，生怕猪肝被小龙虾的大钳子叼走。家里没有鱼竿怎么办？这下妈妈的种花神器攀爬架就帮了大忙了，爸爸直接从攀爬架里抽了三根长长的杆子，把绑好猪肝的绳子往杆子上一扎，鱼竿诱饵都有了，为了保险我又带上了渔网兜。准备好一切我们出发了。

一路上我想着钓到好多小龙虾该怎么吃，红烧呢？白灼呢？酸菜呢？还是香辣小龙虾好？不然到时候各种口味的都来一盘，想得口水直咽，仿佛做好小龙虾已经到了我眼前。

十分钟后我们到达了目的地，芦苇河畔的草地上已经有很多人，有在放风筝的，也有搭着帐篷在烧烤的，当然更多的是蹲在湿地河畔钓小龙虾。我也迫不及待地拿好工具找个好地方开始了我的垂钓。我把绑着猪肝的线抛进了我认为有很多小龙虾的地方，然后静静地等待……10秒，20秒，30秒，我忍不住小心翼翼地把手往上拉，只

见一只小龙虾抓着我的猪肝不放，在那里贪吃着，我想赶紧抓住它，猛一拉，它似乎发现危险，立马松开了它的小钳子，第一个小龙虾就这么完美地跑了，我边跺脚边直呼：“啊！啊！啊！小龙虾跑了！小龙虾跑了！这小龙虾怎么这么聪明的。”边上垂钓的一位阿姨看到了传授我经验，告诉我小龙虾上钩了要轻轻地提起鱼线，然后用网兜兜在下面，这样才能抓到小龙虾。有了第一次的失败经验加上热心阿姨的方法传授，我又重新开始了我的垂钓。这次我耐着性子多等了一会，感觉鱼线上的猪肝被使劲往下拉时，我的心怦怦直跳，心想小龙虾上钩了，而且肯定是只龙虾王，超级大，我让它多吃一会抓稳点。差不多等待了2分钟，我蹑手蹑脚地提起鱼线，慢慢往上拉，看见了两个红色的大钳子时，再也忍不住大喊：“老爸老爸，快来快来，大龙虾大龙虾！”老爸拿着网兜放在小龙虾下面的水里，我果断地一提一拉，小龙虾的大钳一松稳稳地掉到了渔网兜里，我终于钓到了第一只小龙虾。在爸爸的配合下，一只只小龙虾就这样上钩被抓，当然有时候在老爸失误的情况下也放跑了不少小龙虾。

也许是钓小龙虾的人太多了，也许是小龙虾还未长大，我们钓上来的小龙虾并没有想象中的那么多那么大，妈妈说这小龙虾的儿子孙子都被你们钓上来了吧！虽然最后小龙虾大餐也没有吃成，但是我还是很开心，我把这些钓来的小龙虾养在了我们的大水缸里，期待着它们长大。

梅山学校503班 沈益萱  
小记者证号：LC00071  
指导老师：周航宇



北仑农商银行  
BEILUN RURAL COMMERCIAL BANK

浙江农信

## 小雨滴

白云姐姐生气了，  
雨滴弟弟想帮它找快乐。

一个接着一个，  
它们从云朵里蹦下来。

它们跳到树叶上，  
叶子伸伸腰，  
换上了崭新的衣裳。

它们跑到花丛中，  
花儿耸耸肩，  
跳起了欢乐的舞蹈。

它们跃入小溪中，  
弹起了钢琴曲，  
水花乐得蹦起一尺高。

我陪着雨滴一起奔跑，  
你追我赶，  
捉上了迷藏。

“扑哧！”  
白云姐姐哈哈大笑……

北仑区实验小学202班 贺予  
小记者证号：LC00424  
指导老师：陈维娜

## 多彩立夏

“却是石榴之立夏，年年此日一花开。”当温热的风轻拂大地，一年一度的立夏节又到了。立夏，是二十四节气中的第七个节气，夏季的第一个节气。立夏后，日照增加，逐渐升温，雷雨增多。时至立夏，万物繁茂。

不同地方的立夏节总有不同的习俗，在我的家乡，江浙地区有着斗蛋吃蛋的习俗，学校专门举办了一场蛋王争霸赛。一大早，同学们带来了各式各样的蛋，有鸡蛋，鸭蛋，也有鹅蛋。妈妈也为我装了三种不同的蛋。所有人都将蛋装在各式各样五颜六色的蛋套中精心保护着，摩拳擦掌，跃跃欲试，对这次的蛋王争霸赛充满信心。

班队课开始了，扣人心弦的蛋王争霸赛也开始了！随着老师一声令下，我们开始了初选赛小组内对决，我将食指与拇指围成一个圈，把鸡蛋尖的一头套在圈内，剩下三根手指紧握鸡蛋。对方也不甘示弱，两手并用顶住鸡蛋，咔嚓一声，结果揭晓了，我看向自己的蛋，长舒一口气，毫发无损，我胜出了。我又与剩下几位斗蛋选手进行对决，结果他们的蛋都不堪一击，我就顺理成章地进入了下一场入围赛——班级评选。四个小组的冠军来到台上，另外三位选手气势汹汹，比赛进入白热化，斗蛋时手心都冒出了汗，台下的同学伸长了脖子，死死盯着碰在一起的蛋，还有同学情不自禁地加油呐喊。咔嚓，我急忙往我的鸡蛋

上看上去，幸好没有破裂。在刷掉三个人之后，我一路挺进了决赛——年级评比，这又会是怎样的结果呢？

我带着蛋来到了评比现场，里面高手云集，各班大王都汇聚于此。我找到了六年级组的位置，先与四班五班对决，我的蛋果然不负期望，成功打败了另外两个班的选手。一班的选手来到了我的面前，看到她的蛋，我的心中一惊，这个蛋虽然是个茶叶蛋，但是从表面的纹路来看，就像一个珍珠蛋，而珍珠蛋的蛋壳无比坚硬，普通鸡蛋怎么能和珍珠蛋去比呢？我也只好无奈地拿起鸡蛋，碰在一起。鸡蛋在下面斗，眼睛却瞪着对方，仿佛还能听见目光摩擦的电流声，咔嚓，我的蛋果然碎掉了。蛋王争霸赛结束了，斗碎的蛋成了口中美味，无论输赢皆欢乐。

立夏节与蛋有什么关系呢？一种说法是：古人认为，鸡蛋溜圆，象征生活圆满，立夏日吃鸡蛋能祈祷夏日平安。另一种说法：立夏吃东西最补，吃一只鸡蛋相当于吃一只鸡。原来立夏节和蛋还有这样的渊源啊！

九峰小学603班 方舜宇  
小记者证号：LC00111  
指导老师：俞红素